

乡村

陕西平利：社区小工厂 就业大舞台



近年来，陕西省安康市平利县通过打造社区工厂产业集群，让易地搬迁群众离土不离乡，挣钱又顾家，使群众就近就业增收，同时解决农村留守、社区治理等问题。

新华社记者 李一博 摄

手套制品有限公司的社区工厂，工人在加工制作手套产品。



屏社区的三泰电子加工厂，工人加工制作开屏电源配件。

向阳财政所多措并举强化农村集体“三资”管理

本报讯(通讯员 汪忠良)为加强农村集体资金、资产、资源监督管理，切实维护群众利益，近日，紫阳县财政局向阳财政所采取多项措施强化村级“三资”监管，确保村级公共权力在阳光下运行。

该所修订完善村级财务制度、集体资产、资源管理制度、民主理财制度，进一步明确农经中心、村级财务负责人和报账员工作职责，用制度管人管事，把权力关进制度笼子。

新庄村：建好“三区”让乡村更美丽

通讯员 刘长兵 李鹏

新庄村位于宁陕县江口回族镇南部，210国道穿境而过，北距西安102公里，总面积32平方公里，辖3个村民小组，户籍人口305户856人，辖区实有人口超过2800人。

范社区管理。为确保搬迁群众“搬得出、稳得住、有就业、逐步能致富”，先后引进了陕西西克电子有限公司和宁陕通宁工艺品有限公司，有力地带动了和促进了搬迁群众就业增收。

2014年，宁陕县在此建立了旬广工业园区，并配套完善了园区内电力、供水、通讯、防洪等基础设施。

2019年，宁陕县在此建立了旬广工业园区，并配套完善了园区内电力、供水、通讯、防洪等基础设施。

建好搬迁社区让群众安居

“十三五”期间，江口回族镇把易地搬迁作为脱贫攻坚关键举措和推动发展重要引擎，大力推进易地扶贫搬迁，全镇建成了4个搬迁安置点。

对安置社区道路、堤防、供电、排污、农贸市场、绿化等基础设施实施一次性规划，建成了新庄党群活动中心、新建、改扩建了新庄小学、卫生室、儿童早期发展养育中心、托管中心。

如今的新庄村已经迈出了一二三产业融合发展引领乡村振兴的第一步，新庄村羊肚菌产业园、西克电子分别在全县农业产业和工业发展领域担起了龙头作用。

该公司于2019年4月作为宁陕重点招商项目落地江口回族镇新庄安置社区。

据了解，在岚皋县民主镇农村社区歇家坡枇杷基地，迎来了一批又一批的游客，他们入园采摘，尽享夏日美好时光。



据了解，在岚皋县民主镇农村社区歇家坡枇杷基地，迎来了一批又一批的游客，他们入园采摘，尽享夏日美好时光。

赵坤 陈城 摄

建好农业园区让群众兴业

针对搬迁群众中的青壮年劳动力大多外出务工，剩下的往往是“三留守”人员的实际，新庄村因地制宜，在搬迁社区周边发展园区农业。

建好工业园区促群众增收

因新庄村良好的地理条件和区位优势，

产经

经济快讯

汉阴月河村李子丰收在望

本报讯(通讯员 欧定扬 王芳芳)今年，汉阴县城关镇月河村李家沟的李子长势喜人，满山遍野的李子挂满了枝头，硕果累累，满心的喜悦也挂满了村民们的脸颊。

近年来，月河村党支部、村委会始终坚持以发展作为第一要务，依托地域、区位和产业优势，利用资源禀赋和优势，走出一条科学发展、符合自身实际的道路。

宁陕3个20条提升政府系统行政效能

本报讯(通讯员 姜娟)今年以来，宁陕县以建设“五型”政府和提高政府系统工作效率为目标，制定印发了《宁陕县政府系统精简会议、轻车简从进一步改进文风会风二十条规定(暂行)》。

“适老”服务暖人心

本报讯(通讯员 张超 陈廷皓)“要不是你们，我们老年人哪能弄得来这些业务，多亏你们，感谢你们！”日前，一大早，一位坐着轮椅的老人来到兴安支行门口。

白河“巾帼行动”助推妇女创业创新

本报讯(通讯员 项能非)今年以来，白河县妇联组织开展创业创新和乡村振兴巾帼行动，深化金融支持妇女创业创新举措，成立巾帼创业联盟，深化“春风行动”。

好山好水养好鱼

通讯员 王泉 沈孝军 李运浩

“你这是10米直径的陆基锥桶，锥桶底部的坡度一定要注意。鱼苗投放之前一定要消毒，防止引入外来的病原菌。

虽然养殖场水源水质比较好，水温常年比较低，但是也要加强管理，要注意鱼体受伤会感染水霉病，还有外来的病原菌等等。”

水产试验示范站开展草鱼新型饲料蛋白源开发与汉江生态渔业及特色鱼类资源养护关键技术集成与示范方面的研究已有多多年。

汉滨区坝河镇坐落在汉滨区东部，斑竹园社区就在坝河镇东北角，山高坡陡、沟壑纵横，滚滚坝河穿镇而过，曾经是“贫穷”“偏远”的代名词。

园社区乡村振兴的重要产业支撑，坝河镇和汉滨区科技局开展了合作，区科技局每年都会选派科技特派员深入坝河，做技术攻关和产业指导。

目前，坝河镇的养殖产业已经拓展到不同的种类，带动了全镇6个村的发展。不仅如此，在坝河镇可以看到，大豆玉米套种成片，爱心菜园生机盎然。

“在乡村振兴的道路上，下一步斑竹园社区将继续在特色农业种养产业上下功夫，尤其是陆基养鱼产业。我们将与科技特派员加强技术沟通，与汉滨区农业农村局加强产业联系，强化科学种养能力；进一步解决配套设施问题，继续加大规模；同时加大宣传，带动更多群众增收致富。”



为促进苏陕深度交流合作，15000只溧阳市国家级畜禽遗传保护品种“溧阳鸡”跨越千里来到白河县。

据了解，2021年，溧阳市农业农村局免费提供5000羽“溧阳鸡”雏鸡种苗，投入到白河县饲养。

刘小虎 赵琳 摄